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SNUipp FSU



SNUDI-FO

Prochaine assemblée générale de ville mardi 13 janvier 2009 
à partir de 17h30 à l’école élémentaire des Hauts bâtons

(1 allée des Hauts bâtons)

Mardi 6 janvier, sur le temps de midi, et en dépit de conditions météorologiques peu favorables aux déplacements, nous étions une quarantaine de collègues de la ville réunis dans les locaux de la nouvelle inspection de Noisy-le-Grand. Nous avons remis un texte à Monsieur l’inspecteur pour lui faire état de la mobilisation concernant le gel des aides personnalisées à Noisy le Grand (lire en bas de page...).

POUR LE RETRAIT IMMÉDIAT DES MESURES DARCOS !

Nous sommes aussi venus rappeler que, en gelant les aides personnalisées, nous refusions d’être les complices de cette politique de dégradation du service public d’éducation et de suppression massive de postes. Nous condamnons tout particulièrement la fermeture de 259 postes de RASED sur l’académie qui n’est qu’une des nombreuses conséquences désastreuses des réformes Darcos auxquelles nous continuerons de nous opposer fermement à l’occasion des prochaines mobilisations :

· Manifestation parisienne samedi 17 janvier 2009 à Paris 
à l’appel de 24 organisations syndicales, pédagogiques et fédérations de parents d’élèves.

· Action départementale devant l’I.A. 93 mercredi 21 janvier 2009 à 14 h à l’appel des syndicats SNUipp FSU 93, Snudi FO 93, Sud éducation 93 et CGT éduc 93 :

NON à la"sédentarisation" des RASED en Seine Saint-Denis, 
RESPECT des SEUILS et remise des motions des écoles du 93 qui gèlent les A.P.
· Grande mobilisation interprofessionnelle nationale jeudi 29 janvier 2009 à l'appel de toutes les organisations syndicales (CGT - CFDT - FO - FSU - UNSA - CFTC - CGC – SUD-solidaires).
Le SNUipp FSU et le SNUDI-FO à Noisy le Grand appellent à amplifier la mobilisation contre les réformes Darcos en participant massivement et activement à toutes ces mobilisations.
Les sections locales du SNUipp et du Snudi-FO de Noisy le Grand

Le 8 janvier 2009

Lettre remise à notre I.E.N. à l’occasion du rassemblement du mardi 6 janvier 2009

Les 60 heures d'aides personnalisées sont une duperie destinée à supprimer 3 000 postes de RASED. Nous ne voulons pas être complices de cette manipulation.

Pour lutter contre l'échec scolaire, commençons par combattre le sabordage du service public d'éducation. Revendiquons ensuite des solutions sérieuses qui ont fait leurs preuves : plus de maîtres que de classes pour pouvoir travailler en petits groupes sur le temps scolaire pour tous (les 24h),des effectifs de classes moins lourds, des RASED développés et enrichis, une formation des maîtres de qualité, des salaires et des conditions de travail motivantes, une santé scolaire développée, etc...

Au moment de partir en vacances, 2055 collègues du département et 202 écoles s'étaient d'ores et déjà engagés à bloquer les 60 heures.

A Noisy-le-Grand aussi nous refusons d'être les complices de cette politique de dégradation du service public d'éducation. Nous nous opposons à la suppression massive de postes et à la fermeture de 259 postes de RASED sur I'académie ! 

C'est ce que nous sommes venus exprimer à l'occasion de ce rassemblement de rentrée. Nous tenons également à vous informer que, à ce jour, 17 écoles ont gelé les aides personnalisées (11 totalement et 6 partiellement), et que 12 autres ont fait part de leur intention de rejoindre le mouvement (ce qui correspond à près de 200 collègues...). 

Initiative soutenue par le SNUipp et le Snudi-FO

