CAPD DU 24 JANVIER 2011

Départs en stage psychologues scolaires :

- 17 candidatures – 5 postes

- 11 collègues retenus

Après entretien des 11 candidats, la commission nationale retiendra 5 collègues.

L’Inspecteur d’Académie avait prévu 4 départs. Le SNUipp/FSU a défendu le fait que 6 postes de psychologues sont vacants sur notre département et que le nombre de départs est insuffisant. L’Inspecteur a retenu 5 départs.

 Congés de formation :

- 270 mois de congé de formation ont été accordés ce qui permet à 23 collègues d’obtenir un congé de 12 mois. 

Au vu du nombre de postes supprimés, le rectorat a amputé de 60 mois la dotation de cette année, passant de 330 mois a 270 mois. 

Rappel des formations retenues en  2011 pour bénéficier d’un congé de formation: 

 Master 1 et 2





 Diplômes du 3ème cycle  




 Agrégation

 Licence inhérente au langage et à l’expression 

 CAPES

 Licence de psychologie

Intervention du SNUipp/FSU : 
Nous demandons toujours que les collègues puissent obtenir 8 mois de congé de formation ; ce qui correspond à l’année universitaire et ainsi pouvoir bénéficier des 4 mois de congés rémunérés sur une autre année. 

Rappel du droit : 3 ans maximum (12 mois rémunérés 85% du brut, 24 mois non rémunérés). Le bénéficiaire s’engage à rester au service de l’Etat à l’issue de sa formation pour une durée égale au triple de celle de la formation rémunérée.  

Majoration de 500 points pour les permutations :

- 49 demandes ont été examinées par la CAPD, 25 bénéficient de 500 points de majoration. Ont été retenus les dossiers relevant de la MDPH ou pour enfant malade en situation d’extrême gravité.

Le SNUipp a dû intervenir fermement pour que les collègues ayant une reconnaissance de travailleur handicapé (RQTH) obtiennent tous, les 500 points. Les médecins appliquent le BOEN à la lettre.

- Préparation  au DDEEAS :

12 collègues ont passé l’entretien devant la commission. 4 collègues ont été retenus par la commission sur la liste principale et 3 sur la complémentaire. 

Le SNUipp/FSU a de nouveau revendiqué que les collègues soient retenus selon un barème transparent et non sur un classement fait par la commission. Barème proposé par les élus du SNUipp/FSU : AGS + 1 point par année dans l’ASH + 2 points par année d’intérim de SEGPA. 
Cette proposition n’a pas été entendue par l’IA qui maintient le classement de la commission. 

3 départs étaient annoncés par l’IA, l’intervention du SNUipp/FSU a permis à un collègue qui assure depuis 3 ans un intérim en SEGPA d’ avoir enfin accès à la formation et l'Inspecteur l'a retenu.  4 collègues ont donc été retenus pour participer au stage l'an prochain.

 Mais 3 collègues restent dans le cas d’être directeur (trice) de SEGPA par intérim et de  ne pas accéder pouvoir à la préparation au DDEESAS.

Questions  diverses :

Frais de déplacement des IMF : 

Les Maîtres Formateurs doivent maintenant utiliser l’application informatique en lien sur le site de l’Inspection Académique pour obtenir le remboursement de leurs frais de déplacement. http://www.ia93.ac-creteil.fr/spip/spip.php?article1022
PES : nous sommes intervenus pour que les PES de la vague B, qui ont fait ou qui font des remplacements, puissent bébéficier des indemnités de remplacement au même titre que les PES de la vague A.

Suite à notre déclaration (http://93.snuipp.fr/spip.php?article1383 ) l'Inspecteur d'Académie a donné des réponses en particulier sur les relations entre les personnels et l'IA. Tout va être mis en œuvre pour améliorer ces relations mais les restrictions budgétaires et les fermetures de postes d'administratifs provoquent une surcharge de travail que les gestionnaires ne peuvent pas absorber malgré leur bonne volonté.
 Concernant les vacataires recrutés dans notre département (BRCD) nous avons exigé de l'IA qu’il applique le code du travail. Lorsque des vacataires font plus de 200h, leurs droits changent : arrêt maladie …. Lors de prochaines CAPD nous devrions avoir des réponses précises pour ces personnels. La rémunération  des vacataires a baissé depuis le 1er janvier, ce qui entraîne aussi la baisse de la rémunération des stages en responsabilité des M2.

Le SNUipp a dénoncé fortement cet état de fait, après la disparition de l'année de PE2, cette baisse de rémunération accentue encore un peu plus les difficultés financières des étudiants.
