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Monsieur le Directeur Académique,

Mesdames, messieurs membres de la CAPD,
Plus de quatre enseignants sur dix étaient en grève le 5 décembre, soit près de 135 000 professeurs des écoles, les attentes des enseignants du primaire sont fortes. Le métier est de plus en plus complexe et les conditions de son exercice restent difficiles. Pouvoir bien faire son métier au service de la réussite des élèves constitue une demande urgente.

L’enquête PISA  confirme l’importance de démocratiser la réussite de notre école, parce qu’il est aujourd’hui insupportable de voir les écarts se creuser entre ceux qui réussissent le mieux et les 20% d’élèves les plus en difficulté issus des milieux les plus défavorisés. Il est donc urgent d’inverser cette tendance.  C’est bien en éducation prioritaire qu’il est urgent d’agir et d’enclencher des transformations du fonctionnement pédagogique des écoles.  Et c’est bien plus  qu’une question de rythmes. Aujourd’hui cette réforme mal pensée est largement contestée et suscite l’exaspération dans beaucoup d’écoles. Cela ne peut plus continuer ainsi. Le SNUipp-FSU demande qu’il n’y ait pas de généralisation à la rentrée prochaine. Dès maintenant, la réforme doit être suspendue et des discussions doivent s’ouvrir immédiatement pour écrire un nouveau décret des temps scolaires.

L’enjeu fondamental pour notre école est ailleurs. C’est celui de la réussite de nos élèves qui se construit d’abord et avant tout sur le temps scolaire. Cette ambition réclame un mieux d’école qui conjugue l’amélioration des conditions d’apprentissage des élèves et celle des conditions de travail des enseignants.

Pour le SNUipp-FSU, la priorité au primaire, ce doit être des mesures concrètes qui se vivent dans les écoles notamment pour aider les élèves les plus en difficulté en s’appuyant sur le professionnalisme des enseignants : baisse des effectifs, recréation des postes de RASED, formation continue, déploiement du « plus de maîtres que de classes », temps hebdomadaire pour le travail en équipe, confiance envers les enseignants ainsi qu’une réelle revalorisation du métier.  
Les enseignants ont besoin de travailler autrement avec leurs élèves en étant solidement formés professionnellement. Au vu du retard pris par l’école primaire, ces réponses reposent aussi sur des choix budgétaires de grande ampleur. 

Mais le projet de budget 2014 laisse présager une prochaine rentrée encore difficile et ne  couvrira pas les besoins sur le terrain, notamment en Seine-Saint-Denis.
Il ne répondra pas non plus aux attentes des collègues.

Les enseignants n’ont que trop souffert ces dernières années, ils doivent enfin être reconnus pour leur travail et leur investissement professionnel. Cela passe notamment par une meilleure reconnaissance financière. Or, côté rémunération, ce budget est marqué par la poursuite pour la quatrième année du gel du point d’indice, la dernière augmentation remontant à juillet 2010. Cette situation n’est plus tenable. Rappelons qu’en France, les enseignants débutants et après 15 ans d’exercice sont bien moins rémunérés par rapport à la moyenne des pays de l’OCDE. Au niveau du primaire, les salaires sont inférieurs de 15 % environ à cette moyenne. L’ISAE créée pour reconnaître une partie du « travail invisible » des enseignants des écoles (suivi, évaluation des élèves, concertation et travail en équipe, relation aux familles …)  ne concernent pas tous les collègues. C’est injuste et inacceptable. C’est pourquoi le SNUipp-FSU est à l’initiative d’une pétition pour que cette indemnité soit versée à tous y compris les référents, les CPC, les conseillers à la scolarisation et les médiateurs prévention violence. Mais l’ISAE n’est pas une réponse suffisante, le SNUipp-FSU continue de demander une réelle revalorisation salariale de tous les enseignants du primaire.

Nous  continuons,  de  revendiquer  un  avancement  à  la  même  vitesse  pour  tous,  la  plus  rapide.  Nous rappelons  que  le  SNUipp -FSU  souhaite  le  retrait  de  tout  élément  de  «mérite»  dans  tous  les  barèmes. 

L’inspection des personnels devrait être ainsi déconnectée de l’évolution des carrières pour trouver toute sa valeur formative. Et nous continuons de dénoncer l'existence de la hors classe qui crée une nouvelle division et dont l’accès est encore actuellement limité dans le premier degré.  

C’est dans ce contexte que se tient donc aujourd’hui la CAPD des promotions.

Le SNUipp-FSU 93 a été saisi par de très nombreux collègues ces dernières semaines. L’attente d’une promotion est le seul moyen, inégalitaire, de voir progresser son salaire aujourd’hui....

Le SNUipp-FSU, fidèle à ses principes d’équité, d’égalité de traitement et de carrière, de transparence, continuera de porter sa demande du même rythme d’avancement pour tous, à la cadence la plus rapide.

Depuis le début de l’année plusieurs catégories de collègues ont vu leur rémunération diminuée par la suspension de la NBI, de l’indemnité ZEP ou ECLAIR. Le retour de ces indemnités devait se faire au mois de novembre or l’administration annonce maintenant aux collègues, janvier 2014. C’est inacceptable.
On ne compte plus le nombre de collègues qui nous interpellent car le remboursement des frais de transport prend du retard au niveau de la gestion. Sur ce sujet des frais de transport, nous nous faisons les porte-parole de la vive protestation des Conseillers pédagogiques, des animateurs TICE et des médiateurs prévention violence, qui voient le remboursement de leurs frais kilométriques diminués de manière drastique, ce qui engendre une baisse conséquente de leur salaire. Tous les enseignants qui sont amenés à se déplacer dans le cadre de l’exercice de leur fonction doivent pouvoir bénéficier du remboursement des frais afférents. C’est pourquoi nous demandons que les conseillers à la scolarisation qui n’existent que dans notre département puissent bénéficier de cette disposition. Ces enseignants qui dans le cadre de leur fonction interviennent  tous les jours auprès des élèves et assurent leur suivi, doivent  être aussi concernés par la prime ZEP et l’ISAE, comme le sont les enseignants des RASED. 
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