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Monsieur le Directeur Académique,

Les représentants du SNUipp-FSU 93 constatent que cette rentrée 2012 est une des plus tendue depuis plusieurs années. En effet les annonces et les décisions prises par le nouveau gouvernement sont loin de palier les nombreuses suppressions que l’école a subi depuis plusieurs années.

Nous accueillons 2200 élèves en plus avec des postes en moins (postes classes et postes RASED), malgré les 23 postes supplémentaires. Or ces 23 postes sont en réalité 12 puisque la liste principale des PES est amputée des 11 collègues qui n’ont pas eu leur M2. Et le ministère ne vous autorise pas à les remplacer par les listes complémentaires. 

Pour éviter que des classes soient sans maître le jour de la rentrée vous avez été contraint d’affecter de nombreux ZIL et BD sur les postes vacants. Beaucoup de circonscriptions se retrouvent maintenant avec peu ou plus de ZIL pour le remplacement (Aubervilliers, La Courneuve, Pierrefitte/Villetaneuse, St Denis, St Ouen, Drancy, Blanc Mesnil, Bagnolet, Montreuil, Pantin, Gagny/Villemomble …).

Combien de remplaçants restent disponibles pour assurer leur véritable fonction ? Combien de postes vacants +sur le département ?
Pour les remplaçants qui seraient maintenus sur des postes vacants nous exigeons qu’ils perçoivent les ISSR car beaucoup n’ont pas eu le choix.

La formation des PES a dû être revue à la «baisse» faute de BD disponibles et vous proposez que la formation hors temps scolaire devienne obligatoire les mercredis et samedis, avec peu de formation sur le temps scolaire. Nous réitérons notre demande d’alléger le temps des PES en les dispensant de l’aide personnalisée, en utilisant ce temps pour le suivi avec leurs formateurs, la préparation de leur classe …

Cette CAPD doit aussi examiner :

· Les exeat : validité des exeat déjà accordés, situations en attente à revoir …. 

· Quelques demandes de changements d’affectation …..
· Affectations suite aux mesures du C.T.S.D…
Les personnels ne doivent pas supporter les restrictions et ce contexte de pénurie ne doit pas entraîner des décisions qui vont aller à l’encontre de leurs droits.

Comme lors du CTSD, nous vous demandons Monsieur le Directeur Académique, de demander auprès du ministre de l’Education Nationale l’ouverture de la liste complémentaire afin de pourvoir les postes vacants et ainsi retrouver une meilleure gestion pour un département comme le nôtre. 
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