Déclaration SNUipp/FSU 93 CAPD du 16 novembre 2010
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Cette CAPD se tient dans un climat social et  politique qui montre,  à travers le mouvement de grande ampleur contre la réforme des retraites, que la population exige plus de justice et d’égalité.
Les choix budgétaires qui imposent de travailler deux années supplémentaires pour prétendre à une retraite à taux plein, qui imposent la fermeture de dizaines de milliers de postes dans la fonction publique, qui mettent en péril  la protection sociale, qui gèlent les salaires et qui provoquent une dégradation des conditions d’enseignement,  vont à l’encontre de cette exigence partagée par les enseignants.

Au-delà de la réforme des retraites nous vous demandons d’informer les collègues de manière précise sur les nouvelles implications.

Ce que vivent les collègues du département depuis la rentrée est difficile à qualifier.  Les postes vacants, la succession de remplaçants ou pas de remplaçants du tout, l’arrivée des PES, des vacataires sous contrats, ont déjà provoqué dans certaines zones du département, la mobilisation des enseignants et des parents d’élèves.

La multiplication de personnels insuffisamment formés ou sans formation, met à mal la capacité des enseignants de Seine Saint Denis à faire face aux situations les plus difficiles. La réussite scolaire de tous les élèves de ce département nécessite que les enseignants soient le mieux formés possible et que les solutions soient trouvées au sein du département dans des projets concertés, dans un cadre budgétaire à la hauteur des besoins.
Le rapport établi par Mme Versini défenseure des enfants fait un  constat qui pointe les mêmes insuffisances.
L e SNUipp profite de la parution de ce rapport pour dénoncer la disparition programmée de la mission de la défenseure des enfants.

Le SNUipp 93  très inquiet au vu des prévisions budgétaires pour la rentrée 2011, s’interroge sur la réponse que vous allez donner au Ministère face à la demande de fermetures de postes.

Non seulement, nous exigeons que le 93 conserve l’ensemble des ses postes mais nous  réclamons une dotation supplémentaire pour que  tous les élèves  de ce département aient un enseignant formé devant eux tous les jours.

Les difficultés que rencontrent les PES par manque de formation doivent être rapidement prises en compte par l’institution au risque de voir se multiplier les démissions.
Monsieur l’Inspecteur d’Académie, partout dans le département les enseignants doivent impérativement obtenir des conditions d’enseignement qui leur permettent de retrouver une sérénité et une confiance qu’ils perdent peu à peu. Les élèves scolarisés dans certaines zones du département doivent être traités avec une attention particulière pour éviter la reproduction d’échecs  scolaires qui aboutit  à un désespoir partagé par les parents et les enseignants.
La Seine Saint Denis doit obtenir les moyens permettant  que s’exerce l’égalité des droits et de justice, pour répondre aux besoins de la population.

