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Madame, Monsieur,
A  maintes  reprises, les organisations syndicales d’enseignants des écoles maternelles et élémentaires, tout comme les syndicats d’Inspecteurs, ont dénoncé la situation de pénurie d’enseignants de la Seine-Saint-Denis en cette rentrée 2012. Nous avons estimé à au moins 250 le nombre de postes d’enseignants vacants. Ces postes ont été couverts par des remplaçants… ce qui fait qu’il n’y a plus de remplaçants disponibles pour les congés maladie ou maternité des enseignants.
De nombreuses écoles ont été occupées par des parents d’élèves en colère dans plusieurs villes du département. Ces mobilisations, ainsi que les alertes des syndicats d’enseignants et d’inspecteurs, ont permis que les médias commencent à dénoncer la situation des écoles de Seine Saint-Denis.
 Malheureusement, après plusieurs réunions de négociations avec le Directeur académique et le Recteur de l’Académie de Créteil représentant le ministère de l’Education nationale, nous constatons que les réponses émises par le ministère ne sont pas à la hauteur de nos attentes et des besoins du département.
 Les enseignants, avec leurs organisations syndicales, ont des revendications  précises sur la manière de répondre à l’urgence, en permettant notamment à tous les personnels recrutés d’entrer dans le métier d’enseignant et ainsi de mettre un coup d’arrêt à la précarité dans l’éducation nationale.
Ils ont également des attentes fortes sur l’engagement de l’Etat à doter la Seine-Saint-Denis des moyens qui permettront enfin de lutter contre les inégalités scolaires particulièrement criantes sur ce territoire. Faire de l’éducation la priorité gouvernementale, était un engagement du président de la république. Les mesures budgétaires pour 2013 en matière d’éducation doivent se traduire par une dotation massive de postes pour notre département : en 5 ans, la Seine Saint-Denis a accueilli 11 000 élèves de plus dans les écoles avec… 18 emplois d’enseignants en moins ! Or, pour le moment, le nombre de postes prévus au prochain concours pour l’académie de Créteil ne peut suffire à résorber la situation de notre département. Nous exigeons l’ouverture de négociations pour un plan pluri-annuel de création des postes nécessaires à la réussite de tous les élèves de Seine Saint-Denis.

C’est donc pour que vos enfants, nos élèves, aient une école en capacité de les conduire à la réussite, que nous serons en grève le jeudi 11 octobre 2012.
Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien.

Les enseignants en grève

   



Aux parents de nos élèves








Ecoles maternelles et élémentaires de Seine Saint-Denis :


Pourquoi la grève du jeudi 11 octobre 2012 ?
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