Objet : prime modulable REP+

Nous, enseignantes et enseignants des écoles de ( nom de la ville), souhaitons vous faire part de notre étonnement et de nos incompréhensions face au versement de la 3e partie de la prime REP+ qui nous est parvenu au mois de mars dernier et dont nous venons d'avoir connaissance. 

En effet, le montant de cette prime a été versée de manière inégale en fonction des écoles, selon des critères qui nous apparaissent comme flous et dont nous ne comprenons pas bien leur estimation. 

Il apparaît que les critères pré-établis soient les suivants : 

- Amélioration de la qualité du climat scolaire 

- Déploiement des dispositifs d’égalité des chances, d’alliances éducatives et de soutien à la parentalité 

- Mise en œuvre des temps collectifs de formation et de concertation.

Or, il nous semble que toutes les écoles de (nom de la ville) oeuvrent au maximum pour remplir leur mission d'enseignement à bien, n'économisant pas leurs efforts pour la réussite de leurs élèves en utilisant tous les dispositifs mis à disposition, et s'investissant pleinement dans les différents projets de REP+ sans aucune exception. 

L'instauration de cette prime « au mérite », hiérarchisant de fait la qualité des travaux d'une école à une autre, suscite donc au sein de la majorité de nos collègues une profonde indignation. 

Nous aimerions donc une explication ainsi qu'une plus grande transparence quand aux critères retenus pour l'établissement d'une distinction entre les écoles, parfois au sein de même groupes scolaires, pour comprendre sur la base de quels projets, de quels investissements et de quelles compétences avez-vous décidé d'attribuer ces primes. 

En espérant que vous puissiez fournir des explications à l'ensemble d'entre nous afin de lever nos doutes et nos incompréhensions,

Nous vous prions d’agréer, Madame l'Inspectrice, Monsieur l’Inspecteur, nos sentiments les plus dévoués.
