Postes au concours 2008

Le Ministre vient d’annoncer le nombre de postes mis au concours 2008.

Le nombre total des recrutements prévus est de 10.130 contre 11.150 l’an dernier.

La répartition est la suivante :

- Concours externe : 9.359 (10.275 en 2007)

- Concours externe spécial (langues régionales) : 125 (140 en 2007)

- Troisième concours : 396 (485 en 2007)

- Second concours interne : 115 (231 en 2007)

- Second concours interne spécial (langues régionales) : 15 (19 en 2007)

120 postes sont destinés au recrutement par voie contractuelle pour les personnes en situation de handicap.

Nous ferons parvenir la répartition par académie dès qu’elle sera connue.
Commentaires du SNUipp FSU 93 :

Plus d’élèves, moins de recrutements : le compte n’y est pas pour les écoles ! La formation continue va continuer de régresser en volume, les rentrées à venir se feront sous le signe de l’austérité et de la réduction des missions et du nombre de postes.

Le ministre vient d’annoncer une baisse de 10% des postes offerts au concours de recrutement des professeurs des écoles 2008.

La faiblesse du recrutement sur la liste complémentaire en 2007/2008 dans l’académie de Créteil cumulée à la baisse générale du recrutement à la rentrée 2008 laisse présager un nombre moins important de PE2 en formation à la rentrée prochaine, d’où un risque important de voir diminuer la formation continue. En effet, le  nombre de stages de formation continue dépend étroitement du nombre de stagiaires PE2, les stages pour les titulaires étant remplacés par les PE2 pour leurs stages en responsabilité.

Le ministère ne tire aucune leçon de ce qui se passe aujourd’hui sur le terrain. Depuis cette rentrée, en dehors de l’académie de Créteil, les inspections académiques sont obligées de procéder, à nouveau, à un fort recrutement sur la liste complémentaire : + de 1500 enseignants ont déjà été recrutés de cette façon dès octobre 2007.

La décision de réduire les postes au concours indique que le ministère envisage froidement de poursuivre sa politique de diminution massive des postes sans indiquer de façon claire les missions qui vont disparaître. A la rentrée 2009, ou le ministère aura été dans l’obligation de recourir massivement au recrutement sur la liste complémentaire, ou les effets conjoints de la mise en place du socle commun (réduction des objectifs) et du transfert de la prise en charge des élèves en difficulté vers les collègues des classes banales (récupération des deux heures hebdomadaires d’enseignement de moins aux élèves) lui permettront de fermer des postes.

Pour le SNUipp, il faut augmenter de façon significative le nombre de postes au concours sur la liste principale pour anticiper les prochaines rentrées en fonction de la hausse du nombre d’élèves et des besoins des écoles. 

Le SNUipp place la question des recrutements au cœur de la journée de grève du 24 janvier 2008.

