DECLARATION C.A.P.D. 9 FEVRIER 2009
Monsieur l'Inspecteur d'Académie,
La politique gouvernementale en matière de services publics et en particulier de service public d’éducation ne correspond aux attentes ni de la population, ni des enseignants que nous représentons ici. La très forte participation des enseignants des écoles de Seine Saint Denis à la grève de ce 29 janvier 2009, montre que notre secteur est en désaccord profond avec la politique ministérielle et ses conséquences sur la gestion des personnels.

La révision générale des politiques publiques,  qui a pour premier objectif la réduction massive des moyens humains à disposition des services publics,  a son corollaire avec la gestion des ressources humaines. Le Bulletin Officiel de l'Education nationale concernant la mobilité des personnels permet d'intégrer dans le mouvement départemental des modifications importantes qui pourraient avoir des répercussions sur la nature même des nominations lors du mouvement initial voire du mouvement complémentaire.

Les élus du SNUipp - FSU 93 sont attachés à l'équité et la transparence en particulier lors des opérations du mouvement. Dans le contexte actuel, de  fermetures et de  transformations des missions des postes RASED E et G, nous réaffirmons notre attachement à la valeur du diplôme qui garantit la spécificité de certains postes et détermine la nomination des personnels sur ces postes.

Vous avez retenu une grande partie de nos arguments et la circulaire du mouvement départemental prend en compte la spécificité de notre département, tout en conservant des barèmes qui assurent la transparence et l'équité lors des nominations à titre définitif.
Des points restent encore à améliorer, il faut notamment réfléchir aux raisons qui conduisent à la très faible attractivité des postes proposés dans  le nord du département,  en particulier dans certaines villes du bassin 1. Des pistes sont en cours de réflexion et nous souhaiterions  voir des débuts de réponses  le plus rapidement possible pour éviter à de nombreux  collègues d’être nommés sur le bassin 1 sans l’avoir demandé. Cela reste le cas pour de nombreux  jeunes collègues dans le métier (T1,T2 ou T3 ) nommés sur les postes spécialisés  sans être volontaires et parfois pour  leur année d'inspection . Nous réitérons notre demande de voir des propositions de logement faites par l’Etat aux personnels nommés sur le bassin 1, et l’ouverture d’une vraie réflexion sur les moyens d’améliorer durablement le service public d’éducation sur cette partie du territoire, à partir de règles précises et discutées avec l’ensemble des partenaires concernés.
Par contre malgré votre volonté affichée de nommer à titre définitif le maximum de collègues vous  proposez, Monsieur l’inspecteur d’Académie,  de nombreuses mesures de carte scolaire en juin voire en septembre (ouverture ou fermeture), plaçant de fait les personnels dans l'impossibilité de participer au mouvement en cas de fermeture et avec de nombreuses nominations à titre provisoire en cas d’ouvertures tardives.  Nous réaffirmons notre demande de voir le maximum  de mesures de carte scolaire réalisées en février, c’est un gage de stabilité des équipes.
Néanmoins, le projet de  circulaire du mouvement 2009 répond en grande partie aux attentes des collègues qui y participent. Les collègues nous ont élus pour défendre l’équité et la transparence et nous y serons attentifs dans l’élaboration de la circulaire du mouvement. Il reste des désaccords  notamment en ce qui concerne les postes à avis : pour le SNUipp, ou l’on est apte, ou on ne l’est pas.

La mobilisation des personnels reste d’actualité car nous mesurons que les conditions de la rentrée seront extrêmement difficiles. Nous ne pouvons qu’émettre le vœu que le gouvernement entende la nécessité de revenir sur ces décisions et fasse le choix d’abonder positivement la Seine Saint Denis en postes du 1er degré. Le service public doit être en mesure de rendre service au public et non à une idéologie anti-fonctionnaires dont l’un des objectifs, outre la réduction massive des moyens, est d’instaurer la précarité, la flexibilité, ce contre quoi nous serons toujours résistants.
